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Aus der Gemeinderats-
sitzungen vom Juni 2023

Die letzte Sitzung des Gemeinderates vor den Sommerfe-
rien fand am 29. Juni 2023 statt und war von einer umfas-
senden Tagesordnung geprägt. 

Ohne Anspruch auf Vollständigkeit darf ich Ihnen nach-
stehend die wichtigsten Punkte aus der Gemeinderatssit-
zung vom Juni 2023 erläutern:

Tagesordnungspunkte (nur auszugsweise):
Nach Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmi-

gung des letzten Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 
30.3.2023 folgten die allgemeinen Berichte.

BERICHTE:
Landeskindergarten:

Im Landeskindergarten wurde ein Kanalgebrechen fest-
gesellt. In der Zwischenzeit erfolgte, nach Spülung und 
TV-Befahrung des Kanals, die provisorische Sanierung 
des Kanalanschlusses. Die grundsätzliche Sanierung des 
Kanals mittels Inliner-System sowie teilweise gänzlicher 
Erneuerung des Kanals ist für die „Schließwoche“ des Kin-
dergartens Ende Juli 2023 eingeplant.

Buswartehäuser:
Die neuen Buswartehäuser, sie sind nunmehr von allen 

Seiten gut einsehbar, die Überdachung ist aus verzinkten 
Stahlprofilen und die Wände sind mit Sicherheitsglas aus-
geführt, wurden Mitte Juni termingerecht geliefert und 

durch unsere Bauhofmitarbeiter fachgerecht montiert. Die 
Ausstattung der Wartehäuser erfolgte mit einer Sitzbank, 
einem Abfallbehälter, einem Gründach, Plakat-Schaukas-
ten für die Fahrpläne sowie mit einem „InLight Photovol-
taiksystem“.

Mit dem „InLight Photovoltaiksystem“ werden die Bus-
wartehäuser in Zukunft nahezu autark und unabhängig 
vom Stromnetz betrieben. Der verbaute Bewegungsmel-
der sorgt unter anderem für ein Absenken der Helligkeit 
bei Nichtbenutzung der Buswartehäuser und erhöht da-
mit auch die Lebensdauer der eingebauten Akkus u.v.m. 
Die Investition erfolgte unter Inanspruchnahme des neu-
en Kommunalen Investitionsprogrammes für Gemeinden 
2023/2024, deren Auszahlung wir noch 2023 beantragen 
werden.

Änderungen nach der NÖ Bauordnung:
Mit 01. Juli 2021 ist der § 32 (Periodische Überprüfung 

von Zentralheizungsanlagen, Blockheizkraftwerken, Hei-
zungsanlagen mit elektrischer Widerstandsheizung, Wär-
mepumpen und Klimaanlagen) NÖ Bauordnung 2014 (NÖ 
BO 2014) LGBl. Nr. 32/2021 in Kraft getreten. 

Mit 01. Juli 2022 ist der § 33a (Energieausweis- und An-
lagendatenbank) NÖ BO 2014 LGBl. Nr. 32/2021 in Kraft 
getreten. In diesem ist im Wesentlichen festgehalten, dass 
künftig sämtliche Daten im Zusammenhang mit Energie-
ausweisen bzw. mit Anlagen wie Zentralheizungsanlagen, 
Blockheizkraftwerken, Heizungsanlagen mit elektrischer 
Widerstandsheizung, Wärmepumpen und Klimaanlagen 
sowie die Ergebnisse deren periodischer Überprüfung in 
die vom Land NÖ zur Verfügung gestellten Datenbanken 
einzupflegen sind.
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Detaillierte Auskünfte zu beiden Punkten erhalten Sie auf 
unserem Bauamt bei den Kolleginnen Dagmar Gruber und 
Carina Faustmann.

EVN-Fernwärmeanschluss Bauhof
Nach Klärung aller Details zu den Arbeiten im Zusam-

menhang mit der Umrüstung von der Gasheizung auf 
Fernwärme werden die notwendigen Grabarbeiten, Um-
bauarbeiten des Sekundärkreislaufes sowie Inbetriebnah-
me für die Monate September/Oktober eingeplant, sodass 
eine Inbetriebnahme vor dem Winter möglich ist.

Fernwärme Monitoring
Wie bereits berichtet, haben wir infolge der stark gestie-

genen Energiepreise unter anderem auch unsere Fernwär-
meanschlüsse durch die Fa. PKE, Gebäudetechnik GmbH 
aus Wien evaluieren lassen. Die ersten Messergebnisse 
wurden uns Anfang Mai zur Verfügung gestellt und wur-
den in der Folge mit unserem Energielieferanten (EVN) 
ausführlich diskutiert. Auf Basis der gelieferten Messergeb-
nisse werden wir ab Herbst, gemeinsam mit der EVN und 
unserer unabhängigen Beratungsfirma, die Heizungsein-
stellungen, sei es bei den Anschlusswerten und/oder der 
Heizkurven adaptieren, um hier weitere Einsparungseffek-
te und damit Kostenersparnisse erzielen zu können.

Da die ersten Messungen vorerst nur eine Wohnhausan-
lage und das Gemeindeamt mit Sporthalle und Schulen 
beinhaltete, werden wir die Messungen im Herbst auf wei-
tere Wohnhausanlagen erweitern.

Abfallwirtschaftsverband – Änderungen der 
Müllgebühren

Bei der letzten Verbandssitzung des Abfall Wirtschafts-
verbandes wurde unter anderem die aktuelle Situation bei 
den Problemen mit der Einbringung des Biomülls und der 
zu erwartenden Kosten ausführlich berichtet.

Die Marktgemeinde Wimpassing ist bei den Überprü-
fungen des Biomülls auf Fehleinwürde leider „Spitzen-
reiter“ – d.h., dass unser Biomüll stark mit Fehleinwürfen 
verunreinigt ist und sollte sich dies bis Jahresende nicht 
wesentlich verbessern, der Biomüll wieder aufgeladen 
und zur Verbrennung verbracht werden muss. Die Kosten 
für die Gemeinde würden sich damit von derzeit € 105,00 
pro Tonne auf € 185,00 pro Tonne erhöhen – plus 76,19%  
- In diesen Kosten ist noch keine CO2-Bepreisung, welche 
spätestens am Herbst beschlossen werden soll, enthalten. 
Derzeit wird von einer CO2-Bespreiung von rund € 300,00 
pro Tonne gerechnet – dies würde dann eine Erhöhung 
von nahezu 300% bedeuten.

Glasfaserverkabelung
Während der letzten Wochen/Monate erfolgte seitens der 

Fa. Telekom „A1“ ein Ausbau von Glasfaser- und Kupferka-
bel sowie das Setzen von 5 ARU-Kästen (Verteilerschränke) 
im Ortsgebiet, wobei eine Verlegung des Glasfaserkabels 
über die ARU-Kästen hinaus, bis in die Häuser/Wohnungen 
(FTTH – Fiber tot he Home), nicht geplant ist.

Mit der Fa. „Alpen Glasfaser GmbH“, sie ist auch im be-
nachbarten Ternitz tätig, befinden wir uns zur Zeit in inten-
siven Verhandlungen, um einen flächendeckenden Aus-
bau des Glasfaserkabels im gesamten Ortsgebiet (FTTH) 
noch im 2. Halbjahr 2023 zu bewerkstelligen.

Eine diesbezüglich notwendige „Gestattungsvereinba-
rung“ zur Benützung des Öffentlichen Gutes für die Verle-
gung von Glasfaserkabel, Rohrverbänden etc. wurde zur 
Beschlussfassung für den Gemeinderat vorgelegt.

Postpartner – 51. Zusatz zum Post-Partnerver-
trag vom 15.2.2023 sowie - Zusatzvereinba-

rung zum 51. Zusatz zum Post-Partnervertrag
Mit dem Abschluss zum 51. Postpartnerzusatzvertrag 

vom 15.2.2023 wurden im Wesentlichen die Rahmenbe-
dingungen für die Aufstellung und den Betreib der „Abhol-
station“ auf der Liegenschaft des Post Partners Bundesstra-
ße 63A geregelt.

Mit der Zusatzvereinbarung erfolgten Klarstellungen 
und ergänzende Regelungen bezüglich der von der Post 
zu entrichtenden Provisionen für die Dienstleistungen des 
Postpartners, wobei mit vereinbart wurde, dass die Zusatz-
vereinbarungen zum 51. Postpartnerzusatzvertrag vom 
15.2.2023, mit der die Anspruchsberechnungen und die 
Gewährung der Sonderzahlungen geregelt sind, einen we-
sentlichen Vertragsteil zum 51. Postpartnerzusatzvertrag 
vom 15.2.2023 bilden.

Grundsatzbeschluss – Übernahme Pfarrkinder-
garten ab dem Kindergartenjahr 2023/2024
Seit Juni 2020 gab es mehrere Gespräche mit den 

Vertreter*innen der Pfarrkindergärten Grafenbach/St. Va-
lentin, Pottschach/Ternitz, Neunkirchen und Wimpassing 
sowie den jeweiligen Gemeindevertretungen, der Erzdiö-
zese Wien und dem Land NÖ in verschiedenen Zusammen-
setzungen. 
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Vom Pfarrkindergarten 
Wimpassing zum 

Landeskindergarten 
Wimpassing

Wie Sie den diversen Medien entnehmen konnten, gab 
es seit Juni 2020 zwischen den Standortgemeinden der 
Pfarrkindergärten (Grafenbach-St.Valentin, Pottschach, 
Neunkirchen und Wimpassing) intensive Gespräche mit 
den Standort-Pfarren, der Erzdiözese Wien und dem Land 
NÖ um die Schließung der Pfarrkindergärten mit Herbst 
2022 zu verhindern, zumal die Erzdiözese Wien mit Herbst 
2022 plante die Förderungen für die Pfarrkindergärten ein-
zustellen.

In den folgenden Gesprächsrunden mit den Trägern 
der Pfarrkindergärten, es sind (waren) dies die jeweiligen 
Standortpfarren und die Erzdiözese Wien, erklärten sich 
die Sozialdemokratischen Gemeinden (Grafenbach – St. 
Valentin, Ternitz und Wimpassing) auch für das laufende 
Kindergartenjahr 2021/2022 bereit, pro Kind/Jahr einen 
Zuschuss von EUR 1.000,-- zu leisten, damit die kurzfristige 

Resümee aus den unzähligen Besprechungen ist, dass 
die Marktgemeinde Wimpassing den Pfarrkindergarten 
Wimpassing ab September 2023 als weiteren Landeskin-
dergarten mit 2 Gruppen weiterführen wird. Für die Kinder, 
die derzeit schon den Kindergarten besuchen und ihren 
Hauptwohnsitz in den benachbarten Gemeinden haben, 
wurden bereits die Zustimmungen für die Übernahme der 
anfallenden Kosten (Kopfquote) eingeholt.

Im Zusammenhang mit der zusätzlichen Übernahme des 
Pfarrkindergartens als weiteren Landeskindergarten wur-
den auch die Betreuungsmodelle und Tarife für beide Kin-
dergärten neu angepasst.

Volksschule / Frühbetreuung – Erhöhung ab 
dem Schuljahr 2023 / 2024

Der monatliche Unkostenbeitrag von € 10,00 für die Früh-
betreuung in der Volksschule wurde seit dem Schuljahr 
2015/2016 nicht mehr erhöht und wurde ab dem Schuljahr 
2023/2024 auf € 15,00 angehoben. 

Wimpassinger Kommunal GmbH & Co KG 
Beschlussfassung über die Gewährung eines Gesellschaf-

terzuschusses Wimpassinger GmbH & Co KG in der Höhe 
von € 70.000,00 für das Jahr 2023. 

Subventionen /Förderungen
Im Hinblick auf die Änderungen der NÖ Bauordnung mit 

01. Juli 2022, bei der unter anderem § 33a (Energieausweis- 
und Anlagendatenbank) NÖ BO 2014 LGBl. Nr. 32/2021 in 
Kraft getreten ist, mussten die Richtlinien der Marktge-
meinde Wimpassing für die Gewährung von Subventio-
nen/Förderungen bei der Errichtung und Erneuerung von 
Heizungsanlagen, der Errichtung von Sonnenenergiean-
lagen und der Wohnraumschaffung und/oder -sanierung 
angepasst werden.

Vergabe von Arbeiten und Lieferungen 
a) Gemeindeamt / Verlängerung Firewall

Fa. Gemdat - Höhe   €  1.134,00

b) Allgemein Verwaltung k5 ELAK Erweiterung
Für die zukünftige Abwicklung und Speicherung aller 

Schriftstücke (z.B. Postein- und -ausgang, Verwaltung von 
Verträgen, Rechnungen etc.) muss das derzeitige ELAK-
Programm adaptiert und mit 3 zusätzlichen Lizenzen er-
weitert werden

Fa. Gemdat - Höhe   €  12.435,60 

c) Feuerwehrhaus / Brandmeldeanlage – Erweiterung 
Telefonwählgerät

Fa. Schrack -  Höhe   €  1.407,90

d) Feuerwehrhaus / Brandmeldeanlage – Spenglerar-
beiten

Fa. Reumüller -  Höhe   €  1.495,74

e) Landeskindergarten I / Ankauf bizhub 250 (Druck/
Kopier/Scan-Gerät)

Fa. Konica -  Höhe €  3.286,57

f) Bepflanzungen Ortsgebiet
Fa. Spanblöchel -  €  3.200,00 (gerundet) 

g) Wirtschaftshof / Ankauf bizhub 250 (Druck/Kopier/
Scan-Gerät)

Fa. Konica -  Höhe €  3.943,88

h) Wirtschaftshof / Lagerplatz – Erweiterung Zutritts-
kontrolle 

Fa. Beli -  Höhe €  4.225,50

i) Sporthalle / Austausch Duscharmaturen 

Fa. Kopp -  Höhe €  8.775,00

j) Sporthalle / Tiefgarage  – Erweiterung Zutrittskont-
rolle 

Fa. Beli -  Höhe €  7.544,00

k) KulturCentrum / Tiefgarage  – Erweiterung Zutritts-
kontrolle 

Fa. Beli -  Höhe €  5.733,88

Letzter Tagesordnungspunkt der öffentlichen Gemeinde-
ratssitzung bildete der Bericht von GGRin Andrea Schrem-
ser bezüglich der Wohnungsvergaben in der Aufsichtsrats-
sitzung der Wimpassinger Kommunal GmbH & Co KG am 
22. 6. 2023.

Im nicht öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung wur-
den Beschlüsse in Personalangelegenheiten herbeigeführt, 
wie z.B. die Auflösung von 2 Dienstverhältnissen auf Wunsch 
der Musikpädagogen im Bereich der O. Schwarz Musikschu-
le sowie deren Nachbesetzung bzw. die Verlängerung eines 
befristeten Dienstverhältnisses auf unbefristet.

Mit freundlichen Grüßen 
Walter Jeitler e.h., Bürgermeister 

PS: Sämtliche Beschlüsse erfolgten einstimmig!
Hinweis: 
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet am 
Donnerstag, dem 5. Oktober 2023 um 18:00 Uhr im Sit-
zungssaal statt.
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Mitteilung über die Schließung der Pfarrkindergärten wei-
ter aufgeschoben werden kann.

Trotz dieser finanziellen Unterstützung der Gemeinden 
war und schien es den Standortpfarren leider nicht mög-
lich, die Weiterführung der Pfarrkindergärten über den Au-
gust 2023 hinaus sicherzustellen, zumal seitens des Landes 
NÖ keine zusätzliche Förderung für die Kindergärten mög-
lich war bzw. die Erzdiözese Wien einer Verlängerung ihrer 
Förderungen nicht zustimmte.

Auf Basis dieser Rahmenbedingungen erarbeiteten die 
Gemeinden seit Herbst 2022, gemeinsam mit den Stand-
ortpfarren, individuelle Strategien zur möglichen Weiter-
führung der Kindergärten.

Ab Herbst 2023 werden die Pfarrkindergärten wie folgt 
weitergeführt:

➢ Pfarrkindergarten Neunkirchen wird mit dem Verein 
für Franziskanische Bildung als Träger als privater christli-
cher Kindergarten weitergeführt.

➢ Pfarrkindergarten Grafenbach/St. Valentin wird mit 
einem gemeinnützigen Trägerverein als Pfarrkindergarten 
weitergeführt.

➢ Pfarrkindergarten Pottschach wird ab Herbst 2023 als 
„weiterer“ Landeskindergarten von der Stadtgemeinde 
Ternitz übernommen und weitergeführt.

Im Laufe des nächsten Jahres soll in Pottschach in Bahn-
hofnähe ein neuer Kindergarten errichtet und die beste-
henden Kindergärten ausgebaut werden, sodass ab Herbst 

2024 – spätestens ab Herbst 2025 - alle Kinder aus Pott-
schach/Ternitz auch in ihrer Wohnsitzgemeinde einen Be-
treuungsplatz angeboten und erhalten sollen.

➢ Pfarrkindergarten Wimpassing wird ebenfalls ab 
Herbst 2023 als „weiterer“ Landeskindergarten von 
der Marktgemeinde Wimpassing übernommen und 
weitergeführt.

Die Planung zur Übernahme und Weiterführung des 
Pfarrkindergartens als weiteren Standort eines Landes-
kindergartens der Markgemeinde Wimpassing erfolgte 
in enger Abstimmung mit dem Vermögensrat der Pfarre 
Wimpassing unter dem Vorsitz von Pater Josef und der Kin-
dergartenleiterin Karin Auer sowie der betroffenen Mitar-
beiterinnen.

Ein Danke gilt neben dem Vermögensrat für die konst-
ruktive Zusammenarbeit auch der zuständigen Abteilung 
beim Land NÖ unter der Leitung von Mag. Helmuth Sturm 
und den Wohnsitzgemeinden für die Übernahme der an-
teiligen Kosten nach der errechneten „Kopfquote“. 

Mit der Übernahme des Pfarrkindergartens sichern wir 
damit vor allem allen Kindern, die derzeit den Pfarrkinder-
garten schon besuchen, ihren Kindergartenplatz bis zum 
Schuleintritt und sorgen zugleich auch für die Basis, dass 
wir die Vorgaben im Rahmen der NÖ Kinderbetreuungsof-
fensive ab Herbst 2024 besser bewerkstelligen können.

Mit freundlichen Grüßen
BGM Walter Jeitler e.h.
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Tiefbauarbeiten zur Verbringung 
von Glasfaser-Kabeln 

Sehr geehrte 
Wimpassinger*innen,

Wie Sie auch dem Artikel „Aus dem Gemeinderat“ ent-
nehmen konnten, bemühen wir uns seit längerem um ei-
nen flächendeckenden Ausbau des Ortsnetzes mit Glasfa-
serkabeln.

➢ „A1“ erweitert bis Ende 2023 die Versorgung von Wim-
passing mit hochwertigem Breitbandinternet und errich-
tet in Wimpassing 5 neue Glasfaser-Schaltstellen bzw. 
bindet diese an das größte Glasfasernetz Österreichs an. 
Zusätzliche Verlege-Arbeiten in Wohnungen oder Häusern 
sind nicht erforderlich, denn auf den Strecken von den 
Schaltstellen zu den Haushalten bleiben die vorhandenen 
Leitungen unverändert bestehen.

➢ Unabhängig von den Ausbauplänen mit „A1“ erfolg-
ten seit Herbst 2022 mehrere Gesprächstermine mit den 
Firmen „Magenta“ bzw. „Alpenglasfaser GmbH“ (Koope-
rationspartner von Magenta). Mit der Fa. „Alpen Glasfaser 
GmbH“, sie ist auch im benachbarten Ternitz tätig, konnten 
wir uns in intensiven Verhandlungen auf einen flächende-
ckenden Ausbau des Glasfaserkabels im gesamten Ortsge-
biet (FTTH) noch im 2. Halbjahr 2023 einigen.

Eine diesbezüglich notwendige „Gestattungsvereinba-
rung“ zur Benützung des Öffentlichen Gutes für die Verle-
gung von Glasfaserkabel, Rohrverbänden etc. wurde in der 
Gemeinderatssitzung beschlossen.

Basierend auf die „Gestattungsvereinbarung“ erfolgt zur-
zeit die detaillierte Umsetzungsplanung bzw. wurde auch 
um die entsprechenden Bewilligungen für Grabarbeiten 
gemäß § 90 StVO 1960 angesucht und bescheidmäßig mit 
den erforderlichen Auflagen stattgegeben.

Die notwendigen Grabarbeiten finden im Zeitraum 
von 05.07.2023 bis 31.12.2023 statt.

Mit freundlichen Grüßen
Walter Jeitler e.h., Bürgermeister

 Das kostbarste Vermächtnis
ist die Spur, die seine Liebe

in unseren Herzen 
zurückgelassen hat.

Nachruf für 
Ing. Peter Preißler
Gemeinderat                  von 24.4.1975 bis 17.2.1977
gesch. Gemeinderat  von 17.2.1977 bis 19.4.1990 

Von allen Grenzen, die dem Menschen gesetzt sind, 
ist der Tod die endgültige. Wenn unser Verstand auch 
in der Lage ist, die größten und die kleinsten Dinge zu 
durchdringen, diese Grenze vermag er nicht zu über-
schreiten. Wenn menschliches Wünschen und Wollen 
auch unser Leben, unsere Zeit, den Gang der Geschich-
te und das Gesicht dieser Erde verändern können, der 
Tod setzt hinter all das sein großes Fragezeichen. 

Beruflich war Peter bis zu seiner Pensionierung in der 
VEW (heutige Schoeller Bleckmann) in Ternitz als Tech-
niker beschäftigt. Privat hatte Peter sein persönliches 
Glück mit seiner Gattin Hansi, den Söhnen Martin, 
Peter und Tochter Monika, sowie deren Partner, Enkel- 
und Urenkelkinder gefunden.

Peter war 15 Jahre in der Gemeindepolitik tätig, 
wobei er bereits nach 2 Jahren Tätigkeit als Gemein-
derat anstelle von Anton Maierhofer die Funktion 
des geschäftsführenden Gemeinderates übernahm. 
Sein Tätigkeitsbereich umfasste schwerpunktmäßig 
die Zuständigkeit für das Schulwesen sowie der Ver-
tretung der Gemeinde Wimpassing auch in mehreren 
Ausschüssen und Verbänden mit den benachbarten 
Gemeinden. 

Während seiner Tätigkeit als geschäftsführender Ge-
meinderat für das Schulwesen fiel auch der Neubau 
für das neue Volkschulgebäude, welches mit dem Erd-
beben im April 1972 stark beschädigt wurde.

Neben seiner kommunalpolitischen Tätigkeit war 
Peter auch viele Jahrzehnte in der Pfarre Wimpassing 
ehrenamtlich tätig und stellte sich in der Gemeinde als 
auch in der Pfarre immer wieder den neuen Heraus-
forderungen.

Unser Mitgefühl gilt in dieser schweren Zeit der Fa-
milie, insbesondere seiner Gattin Hansi, den Söhnen 
Martin und Peter sowie seiner Tochter Monika, den 
Schwiegerkindern Ingrid, Isabelle und Gottfried sowie 
den Enkel- und Urenkelkindern.

Ing. Peter Preißler wurde am 30. Juni 2023 zur letzten 
Ruhe begleitet. Der Familie darf ich namens der Ge-
meindevertretung, aber auch persönlich, unser Mitge-
fühl und Beileid aussprechen und versichern, dass wir 
Peter auch in Zukunft gedenken werden.

Walter Jeitler
Bürgermeister der Marktgemeinde Wimpassing
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 Das Ferienspiel ist eine Veranstaltung der Marktgemeinde Wimpassing und 
wird über die Fraktion der SPÖ-Gemeindemandatare finanziert. Das Ferien-
spiel ist für ortsansässige Kinder – je nach Anzahl freier Plätze können auch 
Kinder außerhalb von Wimpassing teilnehmen. 

Eine Anmeldung ist aus Sicherheits- und Durchführbarkeitsgründen erforder-
lich.

Anmeldung:  ab sofort bei der Marktgemeinde Wimpassing unter gemein-
de@wimpassing.at  02630 38370 61 DW Frau Sonja Thüringer oder Martina 
Hekele im Bürgerservice (p.A. Postpartner Bundesstr 63A) bis spätestens  
Montag 31. Juli 2023

ACHTUNG: bei den Aktivitäten werden von den Veranstaltern auch Fotos ge-
macht, die auf der Homepage veröffentlicht und eventuell auch an die Presse 
weitergeleitet werden. Die Eltern erklären sich durch die Teilnahme ihrer Kin-
der mit der Veröffentlichung der Fotos einverstanden.

Mit freundlichen Grüßen
GGRin Rosa Ehold 
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Beachvolleyballturnier 
der Ämter, Behörden und 
Interessenvertretungen
Bedingt durch einen Schlechtwettereinbruch mit 

Starkregen und Gewitter musste das für 23.6.2023 ge-
plante Beachvolleyballturnier unmittelbar vor Spiel-
beginn kurzfristig abgesagt und verschoben werden.

Neuer geplanter Austragungstermin ist am
 Freitag, 25. 8. 2023  - Beginn:14:00 Uhr

Der Reinerlös der Veranstaltung kommt wieder sozi-
alen Zwecken zu Gute!

Auf Ihren zahlreichen Besuch und Unterstützung 
freuen sich die teilnehmenden Mannschaften und der 
Veranstalter!

Mit freundlichen Grüßen
Walter Jeitler, Bürgermeister

Erste anwaltliche Auskunft
bei Dr. Edwin Schubert

Terminvereinbarung unter 
02635/62611

PFLEGE VON GRÜN-
ANLAGEN UND GÄRTEN
Wir möchten alle Gartenbesitzer, die ans öffentli-

che Gut angrenzen, ersuchen, ihre Hecken und Bäu-
me zu schneiden. Vielfach ist es Fußgängern nicht 
gefahrlos möglich, den Gehsteig zu benutzen. Die 
Hecken und die Bäume müssen bis zur Grundgren-
ze zurückgeschnitten werden sowie auch der Geh-
steig vom Unkraut frei zuhalten ist.

Wir bitten um Ihr Verständnis.
Aus gegebenem Anlass wird ebenfalls ersucht, 

größere Lärmentwicklungen wie Rasenmähen, 
Häckseln, Holz schneiden usw. an Samstagen ab 15 
Uhr sowie an Sonn- und Feiertagen zu unterlassen.

Im Sinne einer angenehmen und erholsamen Wo-
chenendruhe bitten wir diese Empfehlungen einzu-
halten.
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SPRECHSTUNDEN:
Sprechstunden Bürgermeister

Walter Jeitler
Jeden Donnerstag von 16 Uhr bis 17 Uhr und 

nach Terminvereinbarung unter 
0699/15585244 oder mittels Email unter 

buergermeister@wimpassing.at.....
Sprechstunden Vize-Bürgermeister

Ing. Andreas Hofer
nach telef. Terminvereinbarung 

unter 0664/6266337 oder mittels Email 
unter andreas.hofer@wimpassing.at.....

Sprechstunden Wohnungen:
GGR Andrea Schremser 

am 13.07.2023 von 15:30-16:00 Uhr
um tel. Voranmeldung unter 02630/38370-14 

bei Fr. Koll. Mali wird gebeten!
Im August nach tel. Terminvereinbarung.....
Sozialversicherungsfragen:

Österr. Gesundheitskasse Dr. Stockhammergasse 
23, 2620 Neunkirchen, während der 

Öffnungszeiten Montag bis Donnerstag von 7:30 
bis 14:30 Uhr und Freitag von 7:30 bis 12:00 Uhr .....

Pensionsversicherungsfragen:
Pensionsversicherungsanstalt, 1021 Wien, Fried-

rich Hillegeist-Straße 1 oder telefonisch unter 
05-03-03 oder per Fax 05-03-03-28850 oder online 

unter pva.pv.at

    

Essen auf Rädern
Für WimpassingerInnen besteht die Möglichkeit, 

Essen auf Rädern zu beziehen. Das Mittagessen wird 
täglich im Landesklinikum Thermenregion Neun-
kirchen, frisch zubereitet und durch unsere Fahrer 

direkt zugestellt. 
Sie können zwischen Normal- und Schonkost, 

Diabetiker- und Diabetikerschonkost wählen. Eine 
Tagesportion, bestehend aus Suppe, Hauptspeise 

und Nachspeise kostet € 7,-. 
Anmeldungen bitte im neuen Bürgerservice 

beim Postpartner Wimpassing oder telefonisch bei 
Koll. Sonja Thüringer unter 02630-38370-61.

Sperrmüll/Sondermüll/ 
Baum-und 

Grünschnittentsorgung
Direkt im neuen Wertstoffzentrum Breitenau (neben 

der RHV Grüne Tonne GmbH an der B17) können Sie 
unbegrenzt Sperrmüll, Holz, Kartonagen, Elektroalt-
geräte oder Problemstoffe entsorgen. Der Zutritt ist 
nur mit der WSZ-Zutrittskarte möglich.

Mit Ihren Anliegen hinsichtlich Zutrittskarte, 
wenden Sie sich bitte an unser Bürgerservice beim 
Postpartner Fr. Thüringer, 02630-38370-61.  Der 
Zutritt zum WSZ ist nur für Privatpersonen gestat-
tet, jedoch nicht für Gewerbebetriebe. 

Folgende Abfälle können rund um die Uhr im 24/7 
Bereich, ohne Zutrittskarte abgegeben werden: Kar-
ton, Papier, Verpackungsglas, Tierkörper und Alttexti-
lien 

Weitere Fraktionen wie beispielsweise Reifen, künst-
liche Mineralfasern oder Eternit können zu den Öff-
nungszeiten direkt bei der RHV Grüne Tonne GmbH, 
kostenpflichtig entsorgt werden.

 Die aktuell gültigen Öffnungszeiten:

 WSZ Breitenau FCC Schlöglmühl
 von bis von bis

Montag 07:00 16:00     
Dienstag 07:00 16:00 07:00 18:00
Mittwoch
Donnerstag 07:00 19:00
Freitag 07:00 16:00 07:00 18:00

Achtung: Die Zufahrt muss bis spätestens 
15 Minuten vor Betriebsschluss erfolgen

Baum- und Grünschnitt 
können Sie im WSZ Breitenau von 

Montag bis Sonntag von 07:00 – 19:45 Uhr

mit Ihrer Abfallwirtschaftsverband Neunkirchen – 
Zutrittskarte KOSTENLOS abgeben.

©
 P

ix
ab

ay



Seite 10

Wie schön war es zu 
beobachten, wie sich 
der Umgang mit den 
Kindern veränderte 
– der Blick fürs We-
sentliche geschärft 
wurde und die Freu-
de an der Arbeit mit 
den Kindern verstärkt 
wurde. 

Da wurde so viel ge-
lacht, durch den Gar-
ten gelaufen, fangen 
gespielt, miteinander 
geplaudert, geturnt, 
gesungen und ausprobiert. An den letzten Tagen wurden 
selbst hergestellte Spiele angeboten, die die Kinder in ihrer 
Wahrnehmung förderten. 

Da wurde gelauscht und „erhört“, zusammengesucht und 
verglichen. Ein Hörmemory entstand, das die Kinder mehr 
als begeisterte. Aber nicht nur das Ohr wurde herausge-
fordert, auch die Hände kamen dran. In kleinen Säckchen 
waren verschiedenste Materialien versteckt. 

Wer konnte herausfinden, was wo hingehört und welche 
Säckchen gleich waren? Mit der liebevollen Begleitung un-
serer Schülerinnen war das für die Kinder eine interessan-
te Erfahrung, ein Lernfeld, in dem sie Neues ausprobieren 
und Bekanntes erleben konnten. 

Wir sind sehr froh, dass immer wieder so junge Menschen 
den Weg nach Wimpassing finden und uns mit ihren neu-
en Ideen, Einstellungen und Sichtweisen bereichern. 

Es ist ein MIT-einander und VON-einander Lernen, das 
alle Generationen in unserem Haus betrifft und positiv be-
einflusst! 

Miteinander lernen
Es gab besondere Tage 

dieses Jahr – immer 
dann, wenn unsere Schü-
lerinnen von der Bafep 
(Bildungsanstalt für Ele-
mentarpädagogik) Wr. 
Neustadt zu uns in den 
Kindergarten kamen. 
Mit dem Zug angereist, 
begrüßten wir 4 junge 
Damen früh morgens in 
den Gruppen. In diesem 
Kindergartenjahr durften 
wir die 1. Klasse betreuen, 

und mit ihnen in den Beginn der Arbeit im Kindergarten 
eintauchen. 

Die ersten Tage wur-
den bestimmt durch 
viele Beobachtungen, 
Hospitationen und das 
Kennenlernen der Kinder 
und natürlich des Alltags 
im Kindergarten. Fragen 
kamen auf, wurden so 
gut es geht, beantwor-
tet, neue Sichtweisen 
entdeckt und alte Erin-
nerungen an die eigene 
Zeit im Kindergarten aus-
gegraben. 

Ganz unterschiedlich reagierten die Kindergartenkinder 
auf die Schülerinnen. Die einen waren neugierig, woll-
ten sie gleich kennenlernen und mit ihnen spielen. Die 
anderen schauten sie sich von der Ferne an, waren stille 
Beobachter*innen und brauchten ihre Zeit, bis sie in Kon-
takt treten wollten. Mit jedem Praxistag wurde die Zurück-
haltung weniger und an den letzten Tagen wurden sie 
schon mit einem lauten „Hallo“ und viel Vorfreude begrüßt.

Die Ausbildung zur/m Elementarpädagog*in dau-
ert an einer Bafep 5 Jahre. In diesen Jahren lernen die 
Schüler*innen die Arbeit im Kindergarten kennen, probie-

ren Methoden aus, er-
arbeiten Konzepte und 
Angebote. 

Es ist uns ein großes 
Anliegen, ein Ort des 
Lernens und Auspro-
bierens zu sein. Dies 
gilt nicht nur für die 
Kinder, sondern auch 
für die Schüler*innen, 
die ja in ein paar Jah-
ren zukünftig etwaige 
Kolleg*innen werden 
können. 

 Landeskindergarten

Sportfest
Am 15. Juni organisierten unsere SportstudentInnen ein 

großes Sportfest für alle Klassen. Den gesamten Vormittag 
durften die Kinder, in 4 gemischten Gruppen eingeteilt, 
verschiedene Sportarten ausprobieren.

Am Programm standen viele Bewegungseinheiten im 
Freien: Spiele wie „Inselrennen“, „Der Boden ist Lava“, „Stra-
tegiespiele“, „Pantomime“, sportliche Varianten von „Schere 
– Stein - Papier und Hindernisparcours wurden absolviert. 

Bei der Zirkusstation versuchten sich die jungen Sportle-
rinnen und Sportler im Jonglieren, im „Surfen“ und im Ba-
lancieren auf der Slackline. Im Turnsaal spielten die Kinder 
nach Erklärung der Regeln Hockey, Basketball und Fußball. 
Am Ende des Sporttages freuten sich die Kinder über ihren 
vollen Stempelpass.

Wir danken unseren Studentinnen und Studenten für die 
tollen Turnstunden im Sommersemester und vor allem für 
das gelungene Sportfest!

              Volksschule
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Neues aus unserem 
Schulgarten!

In den letzten Wochen ist in unserem 
Schulgarten einiges passiert. 

Zuerst wollen wir uns bei der Gemeinde, den Arbeitern 
des Bauhofs und unserem Schulwart recht herzlich bedan-
ken. Sie machten es möglich, dass unser ohnehin schon 
wunderschöner Schulgarten, nun um zwei Attraktionen 
reicher ist.

Einmal entspan-
nen und gemütli-
che Plaudereien in 
der Hängematte 
genießen, Spaß 
und Action auf un-
serem Adlerhorst.

Danke, danke, 
danke, …

NACHMITTAGSSCHULE

Weltraumball mit 
Hopsi Hopper

In der letzten Hopsi Hopper Einheit wurde mit einem Re-
aktionsspiel gestartet, bei dem die Kinder auf 3 Signale re-
agieren und verschiedene Positionen einnehmen mussten.

Beim Spiel „Weltraumball“ wurden 2 Teams gebildet. Die 
Satelliten und Raumschiffe der gegnerischen Mannschaft 
mussten „zerstört“ werden, indem diese mit Bällen bewor-
fen und zum Umfallen gebracht werden sollten. Dabei 
durfte die schwarze Linie, die Grenze, nicht überschritten 
werden. Treffsicherheit und genaues Zielen waren für die-
ses Spiel Voraussetzung.

Wir freuen uns schon auf die Stunden im  
nächsten Schuljahr!

Aber auch wir waren fleißig

Es gab schon einiges zu ernten. Aus den Hollerblüten und 
der Zitronenminze, stellten wir leckere Säfte her. Ribiseln 
wurden vernascht und Radieschen sowie Schnittlauch auf 
Butterbrot verkostet. 

Auch zwei! Erdbeeren ließen sich bereits verzehren. Auf 
die Stachel- und Himbeeren müssen wir noch etwas war-
ten, das fällt oft nicht leicht und so wurde schon manch 
„saures Gesicht“ in Nähe der Sträucher erblickt.

Nun freuen wir uns schon auf den Sommer und wün-
schen allen Kindern supertolle Ferien und den Erwachse-
nen entspannte, erholsame und sonnige Urlaubstage!

    Unser kleines Paradies

Sommerliche Grüße aus der Nachmittagsbetreuung!
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Liebe Leserin, lieber Leser!
Es gibt erfreuliche Neuigkeiten aus der Prof. Otto 

Schwarz - Musikschule Wimpassing. Unser Klavierlehrer 
Florian Hecher, hat im Juni 2023 beim internationale 
Kompositionswettbewerb in Cambridge die höchste 
Auszeichnung für seine Komposition erreicht, und zwar 
den Platin Preis. 

Zusätzlich hat er auch noch den Kreativ-Preis für sein 
Werk erhalten. Zwei ganz große und tolle Auszeichnun-
gen! An dieser Stelle möchten wir ihm von der Musik-
schule Wimpassing aus nochmals herzlich gratulieren. 

Seit dem heurigen Schuljahr 2022/23 bietet Florian 
Hecher in unserer Musikschule das Fach Komposition 
an, welches im kommenden Schuljahr 23/24 weiterge-
führt werden soll. Als Musikschulleiterin möchte ich Sie 
herzlich einladen, daran teilzunehmen. 

Florian meint, man kann schon im jungen Alter begin-
nen. Bei reger Beteiligung daran könnte eventuell ein 
eigener Konzertabend mit selbst komponierten Werken 
von Schüler:innen stattfinden. 

Das würde mich und uns sehr freuen. Schön, wenn im 
Leben immer wieder  Menschen so positiv herausste-
chen.

Liebe Grüße aus der Musikschule
Elisabeth Springeth Wähner, (MS-Leiterin)

Musikschule

    
ANMELDUNGEN für das

Schuljahr 2023/24
Werden ab sofort entgegengenommen!

Onlineformular auf der Musikschul-Homepage
www.musikschule-wimpassing.at

oder tel. unter 0660-1616586
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Liebe Wimpassingerinnen 
und Wimpassinger!
Liebe Leserinnen und Leser!

Im Namen der Freiwilligen Feuerwehr Wimpassing möch-
te ich Sie hiermit herzlichst zu unserem diesjährigen Feuer-
wehrfest einladen.

Da wir Ihnen wieder ein interessantes Programm bieten 
möchten, werden wir in den kommenden Wochen noch 
an dem einen oder anderen Highlight arbeiten. Spätestens 
Anfang August werden Sie ein detailliertes Festprogramm 
in Ihrem Postkasten finden. 

Vorweg möchten wir aber auf unser 1. Dart-Turnier für 
Hobbyspieler und Vereins- und Feuerwehrmannschaften 
(1 Team = 4 Spieler) am Freitag, den 8. September 2023 ab 
17 Uhr hinweisen. 

Anmeldungen werden ab sofort unter
office@ff-wimpassing.at angenommen! 

Die genauen Regeln werden nach 
Anmeldung zugesendet.

Wir freuen uns auf Ihren geschätzten Besuch!
Mit freundlichen Grüßen

DI (FH) Martin Heinig

 Freiw. Feuerwehr Ausbildung
Räumungsübung im Pfarrkindergarten

Am Freitag, den 
26. Mai 2023, 
wurde im Pfarr-
k i n d e r g a r t e n 
Wimpassing eine 
Räumungsübung 
abgehalten. 

Vorbildlich wur-
den die Kinder auf 

einen eventuellen Brandalarm vorbereitet und von den Be-
treuerinnen zum Sammelplatz gebracht.

Nach erfolgter Räumungsübung zeigten wir den Kindern 
noch unsere Ausrüstung und Schutzbekleidung. Auch das 
Anlegen von Atemschutzgeräten wurde gezeigt, um den 
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Nach Abschluss der Übung wurden wir noch zum Grillen 
eingeladen, wofür wir uns auf diesem Wege recht herzlich 
bedanken möchten!

Diverses
Fronleichnamsprozession 2023

Am Donnerstag, den 8. Juni 2023 war der Altar vor dem 
Feuerwehrhaus wieder ein Teil der diesjährigen Fronleich-
namsprozession in Wimpassing.

  Eis essen vor den Ferien
Die letzte Zusammenkunft der Kinderfeuerwehr vor der 

Sommerpause verbrachten Lara, Matheo, Elias, sowie un-
sere Betreuerinnen 
Lisa-Maria und Ro-
mina beim Eissalon 
Harrer in Wimpas-
sing.

Im September star-
ten wir wieder mit 
der Kinderfeuerwehr 
durch. Die genau-
en Termine werden 
rechtzeitig auf unse-
rer Homepage be-
kannt gegeben.

Kindern die Angst zu nehmen. Da es das Wetter zuließ, 
konnte abschließend jedes Kind in die Rolle von Feuer-
wehrleuten schlüpfen und das Strahlrohr ausprobieren.

Vielen Dank an die Betreuerinnen für die tolle und wert-
schätzende Zusammenarbeit und den Kindern danken wir 
für das große Interesse!

2. Gesamtübung 2023

Am Freitag den 19. Mai 2023 endete der zweite Übungs-
block mit einer Gesamtübung, ausgearbeitet von LM Mi-
chael Rolapp. Thema war die schonende Menschenrettung 
aus PKW. Hierfür wurde ein Verkehrsunfall mit zwei PKW 
dargestellt, wobei ein PKW auf der Seite lag. 

In Zusammenarbeit mit dem ASBÖ Ternitz-Pottschach 
wurden unter Zuhilfenahme des hydraulischen Rettungs-
gerätes die zwei in den PKW eingeschlossen Personen be-
freit. Zudem wurde während der Rettungsarbeiten beim 
zweiten PKW ein beginnender Brand des ersten PKW simu-
liert. Im Anschluss wurde geübt, wie mit Hilfe der Stecklei-
ter der auf der Seite liegende PKW schonend wiederaufge-
richtet werden kann.

Insgesamt nahmen 15 Mitglieder an der Übung teil.

   Greifzug und Anschlagmittel
Am Dienstag, den 30. Mai 2023 nahmen 15 Mitglieder an 

der dritten Montagsübung (verschoben aufgrund des Fei-
ertages) teil. Thematik 
war das praktische Ar-
beiten mit dem Greifzug 
und das Benützen der 
richtigen Anschlagmit-
tel. Als Übungsobjekt 
standen unserer Mann-
schaft ein paar alte Thu-
jen von Familie Stief zur 
Verfügung. 

 Kinderfeuerwehr
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Mitteilungen
unserer Vereine

Gesundheitsturnen
Sommerpause !

Start am 05. September 2023
19:00-20:00 Uhr

Club 60plus
Termine

Grillnachmittag 
am Freitag,  7. Juli 2023,  ab 16.00 Uhr

bei der Asphaltbahn (Dammstraße)
Diesmal gibt es Spanferkel!

Bitte die Teilnahme unter  Tel. 0699 15585238 
bekannt geben

Donnerstag, 27. Juli 2023,  Seefestspiele 
Mörbisch 

Wir sehen das Musical

„MAMMA MIA”
Abfahrt mit Bus (17.30 Uhr) beim Rathaus (Einstiegstellen 
bei Fa. Mann und Neubaugasse) – Fahrt nach Mörbisch  - 

Beginn: 20.30 Uhr 

 Erich Ehold, Obmann

Wir wünschen allen Leserinnen und Lesern 
der Wimpassinger Information einen 

sonnigen und sicheren Sommer 2023!
Im Notfall stehen wir jederzeit unter der Notrufnummer 

122 zur Verfügung!

Ihre Freiwillige Feuerwehr Wimpassing im Schwarzatale

Mehr Informationen finden Sie auf unsere 
Homepage: www.ff-wimpassing.at
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Foto-Ausflug 
nach Hausmannstätten
Ein weiterer Fotoausflug führte eine kleine Abordnung in 

die Schaugärten Hausmannstätten. Neben vielen Blumen 
und Bäumen waren es die vielen putzigen Ziesel, welche 
die Blicke auf sich zogen.

Aufnahme in die ÖGPh
In Würdigung 

ihrer Verdienste 
als Fotografen 
und Organisa-
toren wurden 
Ludwig Höchtl 
(li) und Andreas 
Morawa (re) als 
außerordentliche 
Mitglieder in die Österreichische Gesellschaft für Photo-
graphie aufgenommen. Wir gratulieren herzlich.

Programm der Klubabende
8. Juli SAISONABSCHLUSS-FEIER - GH Leinfellner, 
 Enzenreith (mit Partnern)

SOMMERPAUSE (als Ersatz finden an allen Donnerstagen 
Nicht-Vereinsabende ohne fixem Programm statt) 

24. Aug. URLAUBSERLEBNISSE in Wort und Bild                                                                                             

31. Aug. VORBESPRECHUNG 
 der Landesmeisterschafts-Bilder

Wir wünschen unseren Mitgliedern und allen Lesen eine 
wunderschöne Urlaubszeit und dass im Herbst wieder alle 
gesund und munter weitermachen können.

Stets aktualisierte Nachrichten sind auf der 
Homepage www.fotogruppewimpassing.at 

anzusehen.

  Fotoclub ARBÖ
An alle Mitglieder und Freunde des ARBÖ !

Der Ortsklub Wimpassing wünscht 
allen Mitgliedern und Freunden 

einen schönen, erholsamen und unfallfreien 
URLAUB 2023!w

Rudolf Mitrowsky

 v.l.n.r. Birgit Bohne, Ludwig Höchtl, Werner 
Halbauer, Andreas Morawa

FC WIMPASSING
Hobbyfußball seit 2010

13.05.2023 
Kleinfeldturnier 
des FC Maiersdorf

Am Pfingstmontag den 29. Mai 2023 nahm unsere Mann-
schaft beim Kleinfeldturnier des FC Maiersdorf teil. Nach 
ein paar Trainingseinheiten mehr, am FunCourt und in 
der Sporthalle, bestritten wir unser zweites Turnier. Die 
Leistung unserer Spieler hat sich deutlich verbessert und 
sie gingen noch motivierter in die Spiele als beim letzten 
Turnier. Wofür sie auch belohnt wurden. Nach einer span-
nenden Gruppenphase (2. Platz), mussten wir uns im Ach-
telfinale nach einem 7Meter schießen geschlagen geben. 
Somit erreichten wir den 11. Platz von insgesamt 16. teil-
nehmenden Mannschaften.

Unser FCW-Team:
1 Andre Karner u. Illir Sulejmani
2 Christian Zenz
3 Sebastian Graser
6 Patrick Wirkner
7 Christopher Vavra
9 Pascal Schmidtberger
10 Michael Kleinander
11 Alexander Starker
13 Niklas Janko
14 Thomas Forstner
15 Domi Zenz
17 Kevin Fink
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setzte sie sich mit ihrer Willensstärke durch und holte mit 
starker Kampfleistung die Bronzemedaille. 

Gor Hakobjan (-30kg, U12) sorgte für die zweite Bronze-
medaille des Tages. Nach insgesamt fünf Kämpfen glänzte 
die Bronzemedaille für ihn. 

In der U14 konnte sich Conner 
Parker mit einem starken Kampf-
gewinn ebenso die Bronzemedail-
le sichern. 

Die letzte Medaille des Tages er-
kämpfte Askil Brunner in der Al-
tersklasse U16 (-55kg). Er sorgte für 
drei Kampfsiege und somit Rang 3. 

Ilvie Brunner (-44kg, U14) und Chris-
toph Vakil (-50kg, U16) schrammten 
nur knapp an der Medaille vorbei 
und erkämpften Rang 5. 

   

Auch an Tag 2 in Zeltweg
erfolgreich

Gold, Silber und 2x Bronze für 
Wimpassinger Judoka

Auch die älteren LZ-Athleten des JC Wimpassing Sparkas-
se nahmen am zweiten Tag des derzeit größten internatio-
nalen Vereinsturniers in Österreich teil. 

Sarah Mairhofer (AK/-78kg) war an diesem Tag nicht zu 
schlagen, gewann jeden Kampf mit Ippon und holte sich 
überlegen Gold. Auch Niklas Weitzbauer (U21/-90kg) war 
in Form und unterlag erst im Finale seinem Gegner aus der 
Ukraine. Er durfte sich am Schluss zurecht über Silber freu-
en. Hozan Arslan (U18/-66kg) konnte trotz Einschränkung 
aufgrund einer Schulterverletzung 4 Ipponsiege verbu-
chen. Judo Club

Starkes internationales 
Turnier in Zeltweg

Bronze für Sophia Frey, Gor Hakobjan, 
Connor Parker und Askil Brunner

Am 13. Mai fand das stark besetzte internationale Turnier 
in Zeltweg statt. 

Die erste erfolgreiche Kämpferin des Tages war Sophia 
Frey (-32 kg, U12). Im entscheidenden Kampf um Platz 3 

Spielergebnisse FCW:
FC Siewillja - FC Wimpassing 2 : 1
FC Wimpassing - Schalke0Bier 1 : 0
FC Wimpassing - FC Ballus 2 : 0
FC Biercelona - FC Wimpassing (1:1) 5 : 4 n.E.

Torschützen FCW:
2x Sebastian Graser, 2x Michael Kleinander, 2x Alexander 

Starker, 2x Domi Zenz

Vielen Dank an den FC Maiersdorf für die Einladung zu 
diesem tollen Turnier und die hervorragende Organisation. 

 Mit sportlichen Grüßen
Patrick Wirkner, Obmann
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Nach einer Niederlage im Halbfinale siegte er abermals 
im Bronzekampf und wurde verdient Dritter. Askil Brunner, 
der ja bereits am Vortag in seiner eigentlichen Altersklasse 
Bronze holte, konnte sich auch in der U18 (-55kg) sehr gut 
in Szene setzen. Mit drei Siegen und einer Niederlage lan-
dete er auf dem beachtlichen 3. Platz.

Christoph Vakil und Jan Holzer beide U18/-50kg verfehl-
ten mit jeweils Rang 5 ebenso knapp eine mögliche Me-
daille wie Erik Grabner U18/-66kg und Christian Greiner 
U18/-73 kg. Christian machte aber auch bei den Junioren 
mit Rang 7 recht gute Figur und hatte an diesem Tag mit 
insgesamt 10 Fights wohl die meisten Kämpfe aller Teil-
nehmer zu bewältigen. 

                                                                                     

11 neue Landesmeister 
für den JCW

Erfolgreicher Kampftag bei den NÖ Landes-
meisterschaften

Am 06.05.2023 fand die Landesmeisterschaft der Alters-
klassen U10 bis U16, U21 und der Allgemeinen Klasse in 
Wiener Neudorf statt. Insgesamt kämpften 254 Judoka aus 
16 Vereine um den Landesmeistertitel in ihrer Alters- und 
Gewichtsklasse. 

Der JC Wimpassing Sparkasse reihte sich mit einer star-
ken Vereinsleistung von elf Landesmeistern, fünf Vize-Lan-
desmeistern und sieben dritten Plätzen an diesem Tag in 
der Vereinswertung hinter JU Klosterneuburg und Judote-
am SHIAI DO auf Rang 3 ein.  

U10  Goldmedaille: Magdalena Klöckl (-25kg)
 Oliver Rella (-22kg

Bronzemedaille:  Maximilian Tscheppe (-34kg) 

U12 Goldmedaille:  Skadi Brunner (-32kg) 

Bronzemedaille:  Mia Polleres 

Goldmedaille :  Marlene Lechner (-36kg) 

Bronzemedaille:  Olivia Frey 

Silbermedaille:  Lilli Kernbeis (-40kg). 

Buben U12 2 Bronzemedaillen:  Gor Hakobjan (-30kg) 
                                                          Tyler Kerbler (-34kg) 

U14 Goldmedaille:  Brunner Ilvie (-48kg) 

Bronzemedaille:  Tessa Neubauer (-52kg) 

Silbermedaille:   Connor Parker (-30kg) 

Goldmedaille:  Luis Polleres (-66kg). 
                           Yurik Hakobjan (-46kg)

U16 Goldmedaille:  Sebastian Jenull (-46kg)
                                    Christoph Vakil (-50kg)
                                    Askil Brunner (-60kg) 

Silbermedaille:  Thomas Seiser (-55kg) 

Allgem. Kl. Goldmedaille: Stefan Morgenbesser (-73kg)

Silbermedaille: Anna-Maria Lackner (-63)      

Christian Bauer (-66kg) und Daniela Neubauer (-57kg) 
gingen leider leer aus, freuten sich aber über die tolle 
Kampferfahrung.  
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Mittelschule Ternitz
Gütesiegel „Singende 

klingende Schule“ in GOLD
Die Mittelschule Ternitz wurde erneut mit dem Gütesie-

gel „Singende klingende Schule“, einem Zertifikat für voka-
les Musizieren, ausgezeichnet, da Schülerinnen und Schü-
ler der Kreativklassen in diesem Bereich äußerst engagiert 
tätig sind. 

Unter der fachkundigen Anleitung der Musiklehrerinnen, 
allen voran Schulrätin Birgit Schmid, wurden auch in die-
sem Schuljahr wieder viele Aktivitäten auf die Beine ge-
stellt. So wurden Gottesdienste mitgestaltet, ein Auftritt 
beim Ternitzer Adventmarkt stand auf dem Programm, 
der Schulchor nahm beim Landesjugendsingen teil und 
anfangs Juni wird schließlich das Musical „Alles total ver-
dreht“ uraufgeführt. 

Am Mittwoch, dem 24. Mai 2023 wurde in einem feier-
lichen Rahmen in St. Pölten das Gütesiegel in GOLD ver-
liehen, welches Chorleiterin Birgit Schmid und die Koordi-
natorin der Kreativklassen, Sylvia Baumgartner mit Stolz 
entgegennahmen. 

Alles total verdreht
Was passiert, wenn man durch einen Stromschlag plötz-

lich im Körper einer anderen Person steckt?
In dieser Geschichte muss Sandy, eine 40-jährige Heil-

masseurin, plötzlich im Körper ihres 14-jährigen Sohnes 
Daniel die Schule besuchen und dieser die Patient*innen 
seiner Mutter in deren Praxis behandeln.

Die 4. Kreativklasse der MS Ternitz überraschte in 
diesem lustigen Musical auch schauspielerisch – die 
Darsteller*innen tauschten immer wieder die Rollen 
und ließen den begeisterten Zuschauer*innen keine 
Zeit für Langeweile! Sängerische Unterstützung boten 
der Schüler*innenchor „Young Voices 4 Joy“ und die 
Schüler*innen der 3aK.

Das unterhaltsame Musical, unter der künstlerischen 
Leitung von SR Birgit Schmid, begeistere sowohl die 
Mitschüler*innen der MS Ternitz als auch die jungen Gäste, 
die aus verschiedenen Volksschulen die Vormittagsveran-
staltungen besuchten.

In den beiden voll ausgebuchten Abendveranstaltun-
gen beeindruckten die darstellerischen und musikali-
schen Darbietungen Eltern, Gäste und die extra angereiste 
Schulqualitätsmanagerin Sonja Schärf-Stangl, die als 
Würdigung der zahlreichen gesanglichen Aktivitäten der 
MS Ternitz die Urkunde „Gütesiegel für vokales Musizie-
ren in GOLD“ seitens der Bildungsdirektion überreichte.

Schulleiter OSR Helmut Traper bedankte sich bei den 
talentierten jungen Akteur*innen und seinem engagierten 
Kreativteam für dieses tolle Projekt.

35. Jubiläum ASICS Öster-
reichischer Frauenlauf

Nach dem Motto „KIND OF MAGIC“ verzauberten heu-
er über 20.000 Läuferinnen den Wiener Prater in einen 
Ort voller Empowerment. Auch die MS Ternitz war in 
gewohnter Manier dabei. 

15:53 Minuten war die Zielzeit der schnellsten Österrei-
cherin Carina Reicht auf die 5 km Distanz. Auch die MS 
Ternitz zeigte mit der Teilnahme der Mädels aus den Sport- 

Foto vlnr: Dir. OSR Helmut Traper, SQM Sonja 
Schärf-Stangl, Schulrätin Birgit Schmid, Sylvia 
Baumgartner, MA; Schulrätin Elisabeth Haupt und 
die Darstellerinnen der MS Ternitz
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und Kreativklassen im Wiener Prater ein starkes Zeichen 
für den weiblichen Laufsport.

Schnellstes Mädchen der MS war Lisa Steiner aus der 4. 
Sportklasse mit einer Zeit von 26:13

Das Speedy Teacher Team Sabine Rosenberger, Sylvia 
Baumgartner, Ingrid Heißenberger, Julia Mayer, Raphaela 
Vollmann und Melanie Hinum belegte in der Teamwertung 
Rang 2! 

Als Belohnung gab es für alle neben dem stylischen Frau-
enlauf T-Shirts anschließend noch einen Besuch im Wiener 
Prater, wo nochmals der Puls höherschlug.

Gesundheitstelefon 
Ihre telefonische 24-Stunden-

Gesundheitsberatung  

Liebe Familie Haslinger,
in der Juni-Ausgabe der Wimpassinger Informatio-
nen ist mir leider ein Fehlrer bei den Hochzeitsgra-
tulationen passiert.
Ich habe vergessen Ihnen zur Diamantenen Hoch-
zeit zu gratulieren - auf diesem Weg möchte ich das 
gerne nachholen und Ihnen von Herzen gratulieren!

Ich möchte mich vielmals bei Ihnen für den Fehler 
entschuldigen!

Mit besten Wünschen verbleibe ich
mit freundlichen Grüssen

Für die Redaktion, Martina Hekele
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Rettungsdienst
Rotes Kreuz Neunkirchen, 

Tel. 059/144 65000
Arbeiter-Samariterbund Ternitz, 
Tel. 02630-36904 (nur Vormittag)

oder 14844 (Krankentransportnummer)

Apothekendienst 
Dienstwechsel täglich 8 Uhr

Apothekenruf 1455

08./09./14./20./26.07./01./07./
19./20./25./31.08.2023

Apotheke Wimpassing, Bundesstraße 30, 
Tel.: 02630-30936

03./15./16./21./27.07./
02./08./14./26./27.08./01.09.2023

Apotheke Ternitz, Hauptstraße 12, Tel.: 02630-38235

05./11./17./29./30.07./
04./10./16./22./28.08.2023

Apotheke Pottschach, F.Samwald Str.28, 
Tel.: 02630-37244  

01./02./07./13./19./25./31.07./
12./13./18./24./30.08.2023

Stadtapotheke Gloggnitz, Hauptstraße 29, 
Tel.: 02662-42252

01./02./07./13./19./25./31.07./
12./13./18./24./30.08.2023

Madonna Apoth., NK, Krinningerg. 17, Tel.: 02635 -62672

04./10./22./23./28.07./
03./09./15./21.08./02./03.09.2023

Merkur Apotheke, NK Am Spitz, Tel.: 02635-69632               

06./12./18./24.07./
05./06./11./17./23./29.08.2023 

Apoth. Hl. Leopold, NK, Holzpl. 8, Tel.: 02635-62441

Zahnarztdienst   
 (NEU: jeweils von 9.00 bis 13.00 Uhr)

01./02.Juli: Dr. Elisabeth Ingerle
2640 Gloggnitz, Wiener Str. 8a/Top 3, Tel.:02662/42188

08./09.Juli: Dr. Julia Brenner
2630 Ternitz, Dr. Karl-Holoubek- Str. 3, Tel.: 02630/38477

15./16.Juli: Dr. Claudio Drog
2870 Aspang Markt, Roseggerg. 6, Tel.: 02642/53510

22./23.Juli: Dr. Aichberger Jörg-Josef
2630 Ternitz, Dunkelsteiner Straße 4, Tel.: 02630-36759

29./30.Juli: Dr. Johannes Reisner
2630 Ternitz, Mautweg 2/7, Tel.: 02630/34421

DanksagungenDanksagungen
Vielen Dank für die lieben Gratulationen zu mei-

nem 90. Geburtstag besonders an die Gemeinde-
vertretung. 

Johann Leitgeb

******

Herzlichen Dank für die Glückwünsche zu unse-
rer Diamantenen Hochzeit. 

Inge und Josef Haslinger 

******

Für die erwiesene Anteilnahme zum schweren 
Verlust von unserem Franz möchten wir uns, be-
sonders bei der Gemeindevertretung, der Feuer-
wehr, dem ESC, den Briefmarkensammlern und 
jedem einzelnen aus tiefstem Herzen bedanken. 

Susi und Anni Krenn samt Familie

Wir gratulieren:Wir gratulieren:
Zur Geburt:
Dea Fejzuli

Zum 70. Geburtstag: 
Renate Pfeffer

Zum 75. Geburtstag: 
Mehmet Karaaslan
Johann Pürer
Erika Holzer

Zum 80. Geburtstag: 
Christine Schultner
Christine Becker

Zum 95. Geburtstag: 
Hubert Trimmel

Zum 102. Geburtstag: 
Elfriede Zingl

Zur Goldenen Hochzeit: 
Monika und Paul Saletu

Nachtrag:
Zur Diamantenen Hochzeit: 

Inge und Josef Haslinger 
(Siehe Entschuldigung)
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05./06.Aug.: Dr. Anca Schmer 
2632 Wimpassing, Triester Bundesstr. 48 02630/38364

12./13.Aug.: Dr. Puchner Alexander
2620 Neunkirchen, Hauptplatz 8-9, Tel.: 02635/71100

15.Aug.: Dr. Martina Tischler
2823 Pitten, Alleeg. 51, Tel.: 02627/82786

19./20.Aug.: Dr. Kristina Holnsteiner
2831 Scheiblingkirchen, Wehrgasse 150, 

Tel.:02629/2518

26./27.Aug.: DDr. Andras Vegh
2620 Neunkirchen, Triesterstr. 47, Tel.: 02635/62257

Ärztedienst
!!!!  Derzeit gibt es keinen gesetzlich geregelten kassen-
ärztlichen Wochenend- und Feiertagsdienst (aufgrund 
einer Entscheidung des Verwaltungsgerichtshofes sind 
Ärztinnen und Ärzte mit §2 Kassenvertrag ab sofort 
nicht mehr verpflichtet, an Wochenenden oder Feierta-
gen Bereitschaftsdienste abzuhalten). 

Die Ärzte von Gloggnitz bis Neunkirchen haben sich 
aber auf eine freiwillige Wochenend- u. Feiertags-
dienstzeit von 8:00 Uhr und 14:00 Uhr geeinigt und sind 
von 9:00 bis 11:00 Uhr in Ihrer Ordination anwesend!

Zur Info: 
Ordination Dr. Fitzka ist vom 14.08. bis 24.08.2023 

wegen Urlaub geschlossen! 

Außerhalb dieser Zeit, sowie in den Nachtstunden er-
halten Sie in ganz Niederösterreich vom Notruf NÖ (er-
reichbar unter der Rufnummer 141) Hilfe sowie in den 
Landeskliniken !!!!

01.Juli: Dr. Roland Al-Shami
Aussichtsg. 24, 2630 Ternitz, 02630-37195

15.Juli: Dr. Wolfgang Mandelburger
2630 Pottschach, Franz-Samwaldstr.9, 02630-38905

22.Juli: Dr. Jürgen Gerstmayer
2630 Ternitz, Ruedlstr. 10, 02630-32388

29.Juli: Dr. Stefan Dworzak
Schwarzaweg 19, 2630 Ternitz, 02630-21800

05.Aug.: Dr. Birgit Glatz
2630 Ternitz, Kreuzäckergasse 9a, 02630-33095

12.Aug.: Dr. Rudolf Novak
Semperitstr. 1, 2630 Ternitz, 02630-36000 

19. Aug.: Dr. Tomislav Grgurin
Dunkelsteiner Straße 4/7, 2630 Ternitz, 

0677-64085289

26. Aug.: Dr. Marion-Anja Nolden
Gfiederstr. 20, 2630 Ternitz, 02630-38188
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e-mail: office@bestattung-nk.at, Tel.: 02635-62484

Wir freuen uns auch, Sie nach Terminvereinbarung  entweder 
bei uns in der Niederlassung Ruedlstr. 12, 2630 Ternitz , 

oder in der vertrauten Umgebung bei Ihnen zu Hause für ein 
Beratungsgespräch oder im Trauerfall begrüßen zu dürfen.


